

szükséglet fedezésére szolgálván, a folyó s legkésőbb a jövő évben biztosan értékesíthetők.

VIII. Az aradi m. kir. jószágigazgatóság pécskai erdőhivatalánál kimutatott készlet (részben némileg leszállított árak mellett) a jövő télen lesz értékesíthető; a lippai erdőhivatalnál kimutatott készletek, részint az aradi kincstári farraktárba szállítva a helybeli szükséglet fedezésére fognak szolgálni, részint pedig a vidéki rakhelyeken fognak a folyó és jövő éven át értékesíthetni, mire a megszorított termelés kilátást enged.

IX. A zombori jószágigazgatósághoz tartozó doroszlói és

X. az ó-buda-gödöllői jószágigazgatósághoz tartozó gödöllői és visegrádi erdőhivataloknál kimutatott összes fakészleteknek eladása a folyó és a jövő év tartama alatt biztosan fogatosítható.

(Folyt. köv.)

A tűzifa métermértékéről. *)

Tudjuk, miszerint a tőzsdén a méter-rendszer használatánál érzett nagy szükségétől indítva, a kereskedelmi- és iparkamra a gabonaneműekre egy ugynevezett „métermázsá“ mértéknek (100 kilogramm) törvényes behozatalát akarja a magas korománytól kieszközölni. Ha a kereskedelmi kamara a tőzsde mindennapi szükségén segíteni óhajtaná, egy oly mérték alkotását, illetőleg egy már tényleg használatba lévő mértéknek olynemű elnevezését ajánlja törvényes elfogadásra, mely a régi és új mérték egyesítéséből ered, s mely gabonaneműeknél,

*) Mielőtt a jelen cikk tárgyára vonatkozó nézetünknek lapunkban kifejezést adnánk, óhajtanók, hogy ezt megelőzőleg vidéki szaktársaink közlönyünk útján szintén nyilatkoznának az itt kifejezett és a gyakorlati kezelést közlő érdeklő vélemény felett.

Szerk.

tehát külföldi kereskedelem tárgyát is képező terményeknél alkalmazandó, vajjon nem lenne-e kívánatos, miszerint egy ugyszólván tisztán belföldi kereskedelmet képező áru, u. i. a tüzfánál egy megfelelő mértékegység behozataláról gondoskodjunk, mely a jelenleg előirt méterrendszerénél teljesen hiányzik?

A régi öl helyett előirt mértékegység 4 köbméter. Ki nem érzi ezen mértékelnevezés kényelmetlen és gyakorlatlan létét? A tüzifa készítése, fuvarzási bére, eladási ára már most négy köbméterenként számítandó, (mert egy köbméter tüzfánál igen csekély mértéket képez) tehát egy mértékegység négyszeres elnevezése szerint. Hihető-e, hogy különösen a favágó és a munkásosztályu nép ezen elnevezést használni fogják? Bizonyára nem, és inkább alkotnak maguk egy olyat, mely a régihez közel áll; s mi lenne ennél egyszerűbb, mint „méteröl“? Ha ez elnevezés ellen valaki azt veti fel, miszerint ellentétbe áll a tulajdonképeni fogalommal, az tekintetbe alig vehető, mert a jelenleg előirt köbméter ép úgy nem fejezi ki a tüzifa mértéktartalmát, mint a régi öl, mert azalatt tömtartalmat értünk, ezalatt pedig tulajdonkép folyó mértéket értettünk, (kőb-öl nem lehetett, mert a hasábok különféle hossza szerint a kőb-ölnek különböző részét képezte). A tüzifa mértékegységeül a „méteröl“ tehát nézetem szerint ép oly könnyen elfogadható, mint a gabonanemüeknél a „méter-mázsa“. Bátorodom ezen igénytelen felszólalásomat az Országos Erdészeti-Egyesület és a kereskedelmi- s iparkamara szives figyelmébe ajánlani, mert ismétlem azt, miszerint a jelenleg előirt elnevezés mind a termelő, mind a fogyasztó közönségnek általános kényelmetlenséget okoz. — Budapest, 1876. január-hóban.

Ifj. Hoffmann S.